



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Южные ветви

14 ИЮЛЯ
СУББОТА 2012

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

**С праздником вас,
работники торговли!**

Уважаемые работники торговли! Поздравляем всех, кто трудится в этой активно развивающейся и столь необходимой для людей отрасли! Работники торговли вносят большой вклад в развитие экономики нашего района. Несомненно, ваш труд всегда постrebован и во многом определяет такие показатели, как качество жизни кировчан, их здоровье и настроение.

Выражаем уверенность в том, что постоянной нормой для всех, чья деятельность связана с торговлей, были и будут компетентность, доброжелательное отношение к обязанностям, внимательное и доброжелательное отношение к покупателям.

Желаем вам крепкого здоровья, личного счастья, успехов в работе.
Сергей ВИННИКОВ, глава КМР;
Владимир ЛУКИНОВ, глава администрации КМР.



Хозяйка магазина, она же продавец, Наталья Рогова своей работой довольна. Почему? Читайте на 2-й стр.

Кировские умельцы

Всего год проработала в доме детского творчества мастерская резьбы по дереву «Умелцы». Но у неё уже есть первое серьёзное достижение. Композиция «Схватка со стихией», подготовленная руководителем мастерской Романом Кузнецовым и его юными воспитанниками, приняла участие в краевом конкурсе, организованном МЧС России.

Композиция – миниатюрное, в масштабе 1:150, изображение самой настоящей схватки со стихией. Огонь уже успел натворить беды. Там, где прошёл огненный смерч, остались горящие и разрушенные дома, погибшие деревья. Впереди, туда, куда движется пожар, всё это – живущее и полное надежды на спасение. И спасение, почти как «бог из машины», приходит – в лице пожарного самолёта МЧС Ил-76, гордости стечественного самолётостроения. Модель самолёта, сделанная из сосновых, выглядит как изваяние, поражая исконного зрителя точностью

деталей. А подставка, которая его держит, одновременно изображает струи воды. Ощущение – самолёт летит и тушит пожар. Такой вот миниатюрный поэтический памятник героизму и мужеству лётчиков, сотрудников МЧС, спасающих тысячи жизней. А соблости фактической точности помогла консультативная помощь сотрудникам Кировского отдела МЧС.

Жюри по достоинству оценило талант и фантазию кировских умельцев. В номинации «Технические виды творчества» композиция заняла второе место. Мастерская резьбы по дереву и её руководитель награждены почётными грамотами и ценностями подарками. Но на этом история не заканчивается. Из Ставрополя «Схватка» в числе лучших работ поехала в Москву, где примет участие во всероссийском этапе конкурса.

(Соб. инф.)

Услуга – через Интернет

В последнее время всё больше развивается оказание услуг в электронном виде. Существует единый портал государственных и муниципальных услуг: www.gosuslugi.ru. И любой пользователь, зарегистрированный на едином портале, может получить государственные и муниципальные услуги в электронном виде.

Целый ряд услуг предоставляется и по линии ГИБДД. В электронном виде можно зарегистрировать автотранспортные средства и прицепы к ним, получить сведения об административных правонарушениях в области дорожного движения, по приему квалификационных экзаменов и

Василий СУРКОВ, начальник РЭО ГИБДД МВД России по Кировскому району.



То засуха, то дожди

По его словам, из без малого 53 тысяч гектаров посевных площадей свыше 42 тысяч отдано под озимые. Львиную долю – 33,8 тысячи гектаров – занимает озимая пшеница, остальное – ячмень. Яровые посевы на 10,7 тысячи гектаров. Тут первенство держит горох (6,3 тысячи гектаров), на втором месте – яровой ячмень.

Небесная канцелярия в этом году мешала, как могла. Зимняя погода в марте в апреле и мае сменилась летней жарой. Выпадение осадков свело к нулю, и в метровом слое почвы установился острый дефицит влаги. Озимые колосовые развивались в крайне неблагоприятных условиях, что привело к значительному снижению урожайности. Аналогичная ситуация наблюдается и по другим культурам.

В ряде районов края был введён режим чрезвычайной ситуации. Как отметил Г. Царанок, при отсутствии постоянного метеосопыта введение режима ЧС возможно, если как минимум два хозяйства района в течение трёх декад проводили исследования совместно со Ставропольской метеослужбой. И хотя разные хозяйства заявили о гибели озимых, ни одно хозяйство, несмотря на неоднократные убеждения, не заключило договор с метеослужбами. К сожалению, у нас в районе подобные исследования проводились лишь в ООО «Новопавловское». Благодаря этому на территории Комсомольского сельсовета был введён режим чрезвычайной ситуации по воздушной засухе. А введение данного ре-

жима способствует пролонгации кредитов, увеличению линитов по льготному дизельному топливу. Если бы к ООО «Новопавловское» присоединилось ещё хотя бы одно хозяйство, режим ЧС был бы объявлен по всему району.

Засуха на две недели сдвинула уборку. Впервые за всю историю земледелия района уборочные работы начали 11 июня. Начало уборки гороха зафиксировано 15 июня – практически на месяц раньше оптимальных агротехнических сроков для нашей почвенно-климатической зоны.

На девятое июля на полях района скосено и обмолочено почти 25 тысяч гектаров зерновых и зернобобовых культур – 47 процентов от плана. Валовой сбор составил 62,3 тысячи тонн при средней урожайности 25,1 центнера с гектара. Среди сельхозпредприятий наивысшей урожайности добились в «Байсал-АгроЛ»: 42,1 центнера с гектара. Это на десять центнеров больше, чем у близлежащего «преследователя» – филиала «АгроМарьинский». На третьем месте с 30 центнерами с гектара идёт КСП «Старопавловское». А наибольший валовой намолот получен в колхозе имени Калинина: 9474 тонны.

Подходит к завершению уборка озимого ячменя. Убрано 87 процентов. При этом средняя урожайность в сельхозпредприятиях составила 30,9 центнеров с гектара, в крестьянско-фермерских хозяйствах – 22 ц/га. Чуть больше половины посевной площади убрано озимой пшеници. Здесь среднюю

(Соб. инф.)

◆ Письмо в газету

Помощь пострадавшим от наводнения

Ставрополье с начала недели направило в пострадавшие от наводнения районы Краснодарского края более 180 тонн гуманитарного груза. Об этом губернатору Валерию Зеренкову доложил первый заместитель председателя краевого Правительства Виктор Шурупов.

В частности, на Кубань отправлено 118 тонн бутилированной питьевой воды, 47 тонн продуктов, 7 тонн одежды, более 3 тонн медикаментов.

В сборе гуманитарного груза приняли участие все территории края. Отправка помощи будет продолжаться и в ближайшие дни.

Напомним, что Валерий Зеренков, члены краевого кабинета министров, сотрудники аппаратов Правительства региона, краевые министерства и ведомства, а также работники муниципальных органов городов и районов Ставрополья перечислили в фонд помощи пострадавшим от наводнения свой однодневный заработка.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

«В ночь с 29 на 30

июня этого года сгорел магазин «Черёмушки» по улице Победы, расположенный в пяти метрах от моего дома. 30 июня его демонтировали и вывезли, а первого июля начались земляные работы по установке фундамента. В результате было изменено русло паличной канавы: её перенесли на расстояние двух метров к моему дому.

Я прислагла главу администрации станицы М.Л. КУТЬКО, но на мои устные вопросы ответа не получила. Тогда я была вынуждена написать в администрацию станицы письменное заявление с просьбой решить возникшую проблему.

Со своим деумя несовершеннолетними детьми я живу по этому адресу с 2000 года. Раньше тоже было подтопление из этой канавы, но с этим яправлялась самостоятельно. А в сложившейся ситуации перенесение русла паличной канавы несет угрозу затопления моего дома.



Такое отчаянное письмо пришло к нам из станицы Марьинской от Ольги Телегузовой. С просьбой решить эту серьёзную проблему мы обратились к главе администрации станицы Михаилу Кутько. Вскоре нам сообщили, что седьмого и восьмого июля владелец сгоревшего магазина укрепил канаву со стороны домовладения бетонными блоками. Ответ сопровождался фотографиями (одну из них мы публикуем) и письменным заявлением хозяеки дома, что претензий она больше не имеет. В разговоре с нами Ольга Николаевна подтвердила, что канава ей больше не беспокоит.

◆ День работников торговли

Не праздничные впечатления

В преддверии Дня торгового работника я решила пройти по городскому «Казачьему рынку» и узнать, как же живут обычные продавцы Новопавловска.

В надежде на открытую беседу я отправилась в «палаточный городок». Хмурое, серое утро не испортило моего настроя. Я представляла, как герой моей статьи будет взахлеб рассказывать о своей работе, покажет товар, расскажет об общении с покупателями. Если честно, надеялась прикупить и себе чего-нибудь. Однако меня ждало разочарование. В первом лотке мне отказали, сославшись на занятость; во втором не захотели общаться из-за природной скромности; в третьем без объяснения причин «выставили за порог». К четырём тому я уже подходила с опаской: на вопрос об интервью продавец опустил глаза вниз и сказал: «Я не хочу ничего говорить, мне мое место дорого». Некоторые продавцы на повышенных тонах рассказывали о своей нелёгкой доле и о серьёзных проблемах, но лично на беседу никто не согла-

шался. Так я обошла весь рынок. Выходя, я думала: почему у людей возникла такая реакция? Для себя сделала выводы: всё упирается в проблемы, о которых продавцы не хотят говорить в страхе перед начальством. Хотя правду жизни выносить на публику всё-таки нужно: разбитый асфальт, брошенные на землю, прогнившие до самой сути доски, огромные мутные лужи, грязь (так и хотелось пригнать трактор со щебнем и цементом и всё залатать), протекающие крыши беззащитных лотков. Как следствие – отсутствие покупателей: никому не захочется ходить по грязи, пачкать ноги, спотыкаться о ямы, чтобы купить одну-две вещи. Вот и работай, как хочешь, в таких условиях.

Выбравшись, грязная по колени, я, не теряя надежды, решила пойти в другую часть рынка – где торгуют овощами и фруктами. Ужаснулась ещё больше. Бедные продавцы, натянув на себя плащи и раскрыв тканевый полог, сидят на маленьких табуретках; в промокших от дождя ящиках лежат

фрукты и овощи (но, нужно заметить, очень хорошего качества). Около одного торгового «пункта» разлилась большая лужа. «Тыфу, новые туфли и все в грязи!» – услышала я слова женщины, наступившей как раз в эту лужу. А представляете, сколько таких возгласов разносится каждый день? Наверняка и Вы, уважаемый читатель, попадали в такую неприятную ситуацию. Бедные старушки скромно сидят в сторонке под дождём, без укрытия, торгуя домашним укропом и грушами. Естественно, и в этой части рынка мне никто ничего не сказал.

Что же делать? Решила зайти в небольшой магазин спортивной одежды, расположенный на этом же рынке. Контраст очевиден – с мокрой грязной улицы я зашла в теплое чистое помещение. Меня встретила приятная, симпатичная девушка, как оказалось, хозяйка магазина, Наталья Роговая, которая любезно согласилась ответить на несколько моих вопросов. Оказалось, что Наталья Капитонова в торговом бизнесе недавно

– три месяца. Здание для магазина не арендует – оно выкуплено. Товар закупается в Пятигорске, а производится в Турции. Как я уже упомянула, в магазине продаются спортивные вещи. Основной контингент покупателей – женщины и молодые девушки. Конечно, за такой довольно короткий срок не оценишь прибыльности дела, но, как сказала хозяйка магазина, пока своей работой она довольна. В день она обслуживает примерно пять-шесть покупателей, «хороших, добрых и приветливых». В конце нашей беседы она пожелала своим коллегам в наступающий профессиональный праздник процветания и удачи в бизнесе, а клиентам – хороших, качественных покупок.

Опять контраст – работник уютного, добротного помещения с радостью согласился на общение. Почему? Проблем меньше, а, следовательно, меньше претензий.

Медленно шагая, я размышляла о том, что хорошо было бы, если бы для продавцов рынка создали приемлемые для работы условия – новые крепкие лотки, ровный качественный асфальт, защищающий от воды насыпь. И продавцам приятно было бы, и нам, покупателям. Хотется, входя на рынок, смотреть на вещи, а не под ноги, дабы не споткнуться и не упасть в грязь лицом. Очень надеюсь, что в скором времени так и будет. А вы?

Виктория БУТКЕВИЧ.

Давно я не встречалась с такими продавцами!

Мне уже за 80. Пошла я в универмаг покупать одежду для внучки. Пока поднялась на второй этаж в магазин «Гардероб», устала. Встретили меня очень приветливо, усадили на стул, расспросили, что нужно, помогли выбрать. Здесь очень внимательные, чуткие продавцы – Юлия Роговая, Анна и Аида Мурадян, Елена Мошкова. Хочу поздравить их с праздником, пожелать счастья и – всегда оставаться такими приветливыми, как сейчас!

Е.И. ШИШКИНА.

◆ ЕГЭ. Резонанс

Записки на манжетах бывшей абитуриентки

Прошла пора последних звонков, ЕГЭ, выпускных. Теперь, судорожно скжимая в руках аттестат и необходимые документы, вы, юные абитуриенты, обиваете пороги вузов, дабы оставить ваши «драгоценности» в стенах заветного учреждения. Вопрос: в какие вузы вы идёте? В, так скажем, стандартные или в «поднебесные»? Наверняка многие из вас говорят: «Ой, да ты что, я не поступлю в МГИМО, СПбГУ или пресловутый МГУ!» Вынуждена вас «огорчить»: прыгнуть к числу счастливых студентов «поднебесных» реально! Заявляю вам это, как студентка одного из этих вузов.

Я хочу обратиться к вам, уважаемые абитуриенты, чтобы хоть как-то вдохновить вас и помочь преодолеть дрожь в ногах перед крупными университетами.

Главное – мечта

Когда вы были маленькими, вы верили в чудеса? В Деда Мороза, волшебную фею, в супергероя или говорящих животных? Эти детские мечты воплощали в реальность ваши родители, передаваясь в разных героях ваших фантазий. Немного позролев, вы стали верить в динозавров, происхождение человека от обезьян, в экстрапенсируку. Эти вопросы вам объясняли учитель. Но вот вы совсем позролевели, ушли детские чудеса, неразрешимые когда-то теоремы. Теперь вы мечтаете о какой-нибудь профессии, желательно высокооплачиваемой и популярной, об успешной сдаче экзаменов, о поступлении в элитный вуз. Вот эти желания вам придётся воплощать самим. Но самое главное: даже если что-то не получается, не отказывайтесь от своей мечты! Если вы действительно об этом грезите, горите желанием и готовы на свершения, вы получите то, что так хотели.

Без баллов, увы, не получится

Как говорится, чтобы воплотить мечту в реальность, нужно много трудиться. Я думаю... нет, я просто уверена, что вы, да-да, именно вы, кто ёлкает, читая эту статью, сайт МГУ, сдали ЕГЭ по «своим» предметам на высокие баллы, ибо – не хочу никого огорчать – но без них, увы, не

поступишь. Баллы решают всё! Советую не обольщаться результатами прошлых лет, ведь проходной минимум может значительно повышаться. Поэтому главный принцип – чем больше, тем лучше. Я ни в коем случае не хочу никого пугать. Просто запросы соответствуют уровню. Тем, кто сейчас подумал о коррупции, мол, поступают за знакомства, деньги и прочие связи, я хочу сказать: в крупных уважающих себя вузах этого нет. Всё проходит по-честному. Баллы высокие – добро пожаловать, нет – извините. Конечно, некоторые места занимают льготники, но их не так уж и много. Так что если у вас весомые результаты, смело подавайте документы в крупные вузы. Кстати, не забудьте про портфолио и различные достижения в школе – они могут помочь.

С первой – нет, со второй – да!

Наконец вы решились и подаёте документы в университет вашей мечты. Приходят результаты: ах, вас нет в списках поступивших! Сердце учащенно колотится, слёзы наворачиваются, рука тянется схватиться за голову. Не нужно этого делать. Ведь это только первая «волна» поступления. Её занимают обычно льготники и люди из с очень высокими баллами. Не забывайте: перед вами вторая волна. И не думайте, что поступить со второй волной подобно черному пятни на репутации. Совсем нет. Просто каждый день следите за списками.

Виктория БУТКЕВИЧ.

Этот отклик на публикацию о ЕГЭ мы получили из станицы Советской от учителя математики Владимира ХУДОЛЕЕВА. Владимир Иванович преподает в школе с 1963 года, имеет орден Трудового Красного Знания и множество других наград.

Что дает ЕГЭ выпускнику? Много

«Я отношусь к небольшому сообществу учителей, которые на вопрос «Что даёт ЕГЭ выпускнику?» отвечают уверенно: много! – сразу обозначает он свою позицию. И объясняет, почему:

– Существовавшая до ЕГЭ традиционная форма итоговой аттестации, при которой учащиеся в своих школах, со своими учителями, готовыми по первому зову прийти на помощь, полностью изжила себя. В том числе и потому, что не давала объективной картины знаний выпускника.

Немало проблем снимает ЕГЭ с плеч оканчивающих школу и их родителей. Замечательно, что ЕГЭ позволяет поступать в вузы, находящиеся на значительном расстоянии, всего лишь отправив сведения о сдаче экзамена по почте. Облегчается подача документов сразу в несколько вузов.

Сетования коллег на то, что при проведении ЕГЭ устанавливается строгий порядок и дисциплина, у меня вызывают недоумение. А как же иначе? На экзамены не домашняя обстановка! Разве это не правильно? Мы ведь хотим воспитывать конкурентоспособную личность».

Но дальше Владимир Иванович добавляет выстраданную на практике, довольно скдную и очень остроумную ложку дёгтя. «По мнению многих учителей математики, задания второй части ЕГЭ излишне усложнены, – пишет он. – Положение при подготовке к ЕГЭ усугубляется тем, что структура и содержание материалов единого экзамена постоянно меняются, причём иногда кардинально, а школьные учебники оперативно отражают эти изменения не могут, а может быть, авторы и не хотят этого делать. В итоге большую часть учебного времени в 10-11 классах учителя работают не по проверенным и апробированным учебникам, а по пособиям по подготовке к ЕГЭ, зачастую не очень высокого качества. При этом всем участникам учебного процесса понятно: даже полностью проштудировав школьный учебник, хорошо сдать ЕГЭ по математике маловероятно. Из учебника наши воспитанники не почерпнут сведений по теме «Решение задач с параметрами при помощи свойств инвариантности». А такие задачи предлагаются выпускникам. В учебниках же об этом ни слова. По теме «Композиция функций и функциональные уравнения» в учебниках – тривиальнейшие намёки. И количество таких примеров можно умножить.

В этом году я работал в так назы-

васмом гуманитарном классе. Львиную долю учебных часов (почти половину) план отдаёт на русский язык, историю и обществознание. На математику даются крохи. Между тем русский язык в старших классах не изучается, а повторяется, два года идёт подготовка к ЕГЭ. Тогда как изучение нового материала по математике в 11 классе заканчивается за несколько недель до ЕГЭ. А ведь экзамен единый, он одинаков для профильных математических классов, и для гуманитарных. Неплохо бы применять дифференцированный подход при проведении ЕГЭ по математике для различных групп выпускников.

Много вопросов возникает по поводу задачи С 6 (ее называют олимпиадной). Руководитель федеральной группы разработчиков контрольно-измерительных материалов для ЕГЭ по математике И.В. Ященко в журнале «Математика» № 5 за этот год говорит: «Это доступные задачи, которые может решить выпускник, если он: а) владеет базовым материалом, б) умеет думать». Интересная аргументация! Мне кажется, я знаю учеников, владеющих базовым материалом и умеющих думать, но затрудняющихся при решении задачи С 6. «Кстати, – продолжает составитель КИМов, – учитель не обязан сам уметь решать такие задачи, так как эти задачи предназначены для отбора самых сильных». И сказано сильно...

СМИ уделяют ЕГЭ достаточно внимания. «Комсомолка» пишет: «стот, кто хотел подскажи, нашёл её и хорошие баллы себе организовал». Мне особенно нравится слово «организовал». Может быть, в нашем «королевстве» никто и ничего не организовал. Допускшо, что многие получили баллы только за свои знания.

А впереди стандарты. Они уже вошли в школу. А значит, и в средней, и в старшей школе появятся подготовленные учебники, «заточенные» на формирование универсальных учебных действий (УУД). Будем надеяться, что в недалёком будущем наши ученики, вооружённые таким мощным оружием, как УУД, и ЕГЭ будут сдавать так же успешно, как их дедушки и бабушки – нормы ГТО».

Уважаемые читатели! Если у вас есть свое мнение о едином государственном экзамене, мы будем рады его услышать. Пишите нам или звоните по номеру 2-27-94. Обсуждение продолжается!

Читала письмо Оксана ВОРОПАЕВА.

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ с 16 по 22 июля

Понедельник, 16

1 канал

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, Новости
5.05 «Доброе утро»
9.20 «Контрольная закупка»
9.50 «Жить здорово!»
10.55 «Модный приговор»
12.25 Т/с «Сердце Марии»
13.20 «Смак»
14.00 Другие новости
14.25 «Понять. Простить»
16.20 «ЖКХ»
16.15 «Хочу знать»
17.00 «Детектор лжи»
18.25 «Между нами, девочками»
19.00 «Давай поженимся!»
20.00 «Пусть говорят»
21.00 «Время»
21.30 Т/с «Дом образцового

содержания»
22.30 «Свобода и справедливость»
23.30 Х/ф «Изумительный»
1.35 Х/ф «Поцелуй смерти»

Россия 1

5.00 «Утро России»
5.07, 5.36, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.36, 11.30, 14.30, 17.30, 19.40 Вести края
9.00 «С новым домом!»
9.45 «О самом главном»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 1.15 Вести
11.50 Т/с «Тайны следствия»
12.50 «Люблю, не могу!»
13.50, 16.45 Дежурная часть
14.50 Т/с «Ефросинья. Таежная любовь»
15.45 Т/с «Кровинушка»
17.50 Т/с «По горячим следам»

20.30 «Спокойной ночи, мышь!»
20.40 «Прямой эфир»
21.30 Т/с «Верю»
23.20 «Славянский базар -2012»
1.35 «Профилактика»

Россия К

7.00 «ЕвроНьюс»
10.00 «Наблюдатель»
11.15 Х/ф «Клуб женщин»
13.40, 16.10, 18.00, 19.00, 21.20, 22.25, 23.40, 0.10 Док. фильмы
14.10 Спектакль «Белые розы, розовые слоны»
15.40, 19.30, 23.20 Новости культуры
15.50 Т/с «Век Мопассана. Повести и рассказы XIX столетия»
16.50 «Оперы в концертном исполнении»

18.10 «Ступени цивилизации»
19.45 «Идиот» и его герои»
20.25 Т/с «Идиот»
1.00 «Мастер-класс»

НТВ

6.00 «НТВ утром»
8.05 Т/с «Агент особого назначения»
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня
10.20 «Профессия - репортер»
10.55 «До суда»
12.00 Суд присяжных
13.25 «Судебный детектив»
14.30 Т/с «Опергруппа-2»
15.30, 18.30 ЧП
16.25 «Прокурорская проверка»
17.40 «Говорим и показываем»

19.30 Т/с «Москва. Три вокзала-3»
21.25 Т/с «Профиль убийцы»
23.35 Т/с «Глухарь. Продолжение»

ТВЦ

6.00 «Настроение»
8.30 Х/ф «Длинное, длинное дело»
10.20, 17.50 Петровка, 38
10.40 Ток-шоу «Врачи»
11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 23.48 События
11.45 «Постскриптум»
12.00 Суд присяжных
13.25 «Доказательства вины»
13.35 «В центре событий»
14.55 «Спасительное милосердие»
15.30 Т/с «Мужская работа»
16.30 «Клуб юмора»
18.15 «Наши любимые жи-

вотные»
18.40 Т/с «Конец света»
20.15 «Место для дискуссий»
21.05 Т/с «Зверобой»
0.05 Футбольный центр
0.38 Х/ф «Мисс Марип Агата Кристи»

REN TV

5.00, 8.00 Мультфильмы
6.30, 13.00 «Званый ужин»
7.30 «Чистая рабстика»
8.30 «Час суда»
9.30, 12.30, 17.30, 19.30, 22.30 - «24»
10.00 Х/ф «Одиночка»
12.00, 19.00, 22.00 «Экстренный вызов»
14.00 «Не при мне»
15.00 «Семейные драмы»
16.00 Т/с «Сладаки»
17.00 Т/с «По закону»
18.00 «Грязные деньги»
20.00 «Жадность»
21.00 Х/ф «Индiana Джонс и Храм судьбы»
17.00 Т/с «Глобус на районе»

18.00 «Грязные деньги»
20.00 «Прищельцы государства»
23.00 Х/ф «Одиночка»

THT

7.00, 7.25, 7.55, 10.40, 12.05, 13.00 Мультфильмы
8.30 Т/с «Следы во времени»
9.25 Д/ф «Мужчина и способы его дрессировки»
13.25 Т/с «Универ»
14.00, 19.55 «Информбюро»
14.30, 23.15 «Дом-2»
15.45 Х/ф «Три дня на побеге»
18.30, 20.30 Т/с «Счастливы вместе»
19.00, 20.00 Т/с «Зайцев+1»
19.30 СИФ
21.00 Х/ф «Индiana Джонс и поисках утраченного ковчега»
0.40 Т/с «Любовь на районе»

Вторник, 17

1 канал

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30 Новости
5.05 «Доброе утро»
9.20 «Контрольная закупка»
9.50 «Жить здорово!»
10.55 «Модный приговор»
12.25 Т/с «Сердце Марии»
13.20 «Смак»
14.00 Другие новости
14.25 «Понять. Простить»
15.20 «ЖКХ»
16.15 «Хочу знать»
17.00 «Детектор лжи»
18.25 «Между нами, девочками»
19.00 «Давай поженимся!»
20.00 «Пусть говорят»
21.00 «Время»
21.30 Т/с «Дом образцового

содержания»
22.30 «Роковая любовь Саввы Морозова»
23.30 Х/ф «Криминальный роман»

Россия 1

5.00 «Утро России»
5.07, 5.36, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.36, 11.30, 14.30, 17.30, 19.40 Вести края
9.00 «С новым домом!»
9.45 «О самом главном»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.25 Вести
11.50 Т/с «Тайны следствия»
12.50 «Люблю, не могу!»
13.50, 16.45 Дежурная часть
14.50 Т/с «Ефросинья. Таежная любовь»
15.45 Т/с «Кровинушка»
17.50 Т/с «По горячим следам»
18.30 «Спокойной ночи, мышь!»

20.40 «Прямой эфир»
21.30 Т/с «Верю»
23.20 Свидетели. «О царе, его докторе и о себе. Константин Мельник-Боткин»
1.35 «Профилактика»

Россия К

6.30 «ЕвроНьюс»
10.00 «Наблюдатель»
11.15, 20.25 Т/с «Идиот»
12.10 «Полиглот»
12.55, 15.10, 18.00, 19.00, 21.20, 22.25, 23.40 Док. фильмы
13.45 «Наше наследие»
14.15 Спектакль «Белые розы, розовые слоны»
15.40, 19.30, 23.20 Новости культуры
15.50 Т/с «Век Мопассана. Повести и рассказы XIX столетия»
16.50 «Оперы в концертном исполнении»

17.40 «Один человек. Тамара Петкович»
18.10 «Ступени цивилизации»
19.45 «Идиот» и его герои»
0.10 Х/ф «Джульетта и Джульетта»

НТВ

6.00 «НТВ утром»
8.05 Т/с «Агент особого назначения»
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня
10.20 «Профессия - репортер»
10.55 «До суда»
12.00 Суд присяжных
13.25 «Судебный детектив»
14.30 Т/с «Опергруппа-2»
15.30, 18.30 ЧП
16.25 «Прокурорская проверка»

17.40 «Говорим и показываем»
18.10 Т/с «Москва. Три вокзала-3»
21.25 Т/с «Профиль убийцы»
23.35 Т/с «Глухарь. Продолжение»

ТВЦ

6.00 «Настроение»
8.30 Х/ф «Голубая стрела»
10.20, 17.50 Петровка, 38
10.35 Ток-шоу «Врачи»
11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 23.50 События
11.45 Х/ф «Наваждение»
13.40 «Ро жизни»
14.55 «Спасительное милосердие»
15.30 Т/с «Мужская работа»
16.30 «Клуб юмора»
18.15 «Барышни и кулинар»

18.40 Т/с «Конец света»
20.15 Д/ф «Скандалы в ТСЖ»
21.05 Т/с «Зверобой»
0.10 Х/ф «Дикая штучка»

REN TV

5.00, 8.00 Мультфильмы
6.30, 13.00 «Званый ужин»
7.30 «Час суда»
9.30, 12.30, 17.30, 19.30, 22.30 - «24»
10.00 Х/ф «Одиночка»
12.00, 19.00, 22.00 «Экстренный вызов»
14.00 «Не при мне»
15.00 «Семейные драмы»
16.00 Т/с «Сладаки»
17.00 Т/с «По закону»
18.00 «Грязные деньги»
20.00 «Жадность»
21.00 Х/ф «Индiana Джонс и Храм судьбы»
0.45 Т/с «Любовь на районе»

18.00 «Специальный проект»
22.00 Х/ф «Оборотни»
0.50 Х/ф «Бруклинские полицейские»

THT

Профилактика оборудования
13.25 Т/с «Универ»
14.00 «Информбюро»
14.30, 23.15 «Дом-2»
15.15 Х/ф «Индiana Джонс и Храм судьбы»
18.30, 20.30 Т/с «Счастливы вместе»
19.30 «Я здесь живу»
21.00 Х/ф «Индiana Джонс и Последний крестовый поход»
0.50 Т/с «Любовь на районе»

Среда, 18

1 канал

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30 Новости
5.05 «Доброе утро»
9.20 «Контрольная закупка»
9.50 «Жить здорово!»
10.55 «Модный приговор»
12.25 Т/с «Сердце Марии»
13.20 «Смак»
14.00 Другие новости
14.25 «Понять. Простить»
15.20 «ЖКХ»
16.15 «Хочу знать»
17.00 «Детектор лжи»
18.25 «Между нами, девочками»
19.00 «Давай поженимся!»
20.00 «Пусть говорят»
21.00 «Время»
21.30 Т/с «Дом образцового

содержания»
22.30 «Роковая любовь Саввы Морозова»
23.30 Х/ф «Мужчина, который любит»

Россия 1

5.00 «Утро России»
5.07, 5.36, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.36, 11.30, 14.30, 17.30, 19.40 Вести края
9.00 «С новым домом!»
9.45 «О самом главном»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.55 Вести
11.50 Т/с «Тайны следствия»
12.50 «Люблю, не могу!»
13.50, 16.45 Дежурная часть
14.50 Т/с «Ефросинья. Таежная любовь»
15.45 Т/с «Кровинушка»
17.50 Т/с «Секретный Кавказ»
17.50 Т/с «По горячим следам»
20.30 «Спокойной ночи, мышь!»

17.50 Т/с «По горячим следам»
20.30 «Спокойной ночи, мышь!»
20.40 «Прямой эфир»

Россия К

6.30 «ЕвроНьюс»
10.00 «Наблюдатель»
11.15, 20.25 Т/с «Идиот»
12.10 «Полиглот»
12.55, 15.10, 18.00, 19.00, 21.20, 22.25, 23.40 Док. фильмы
13.45 «Наше наследие»
14.10 Спектакль «Страницы журнала «Печорина»
15.40, 19.30, 23.20 Новости культуры
15.50 Т/с «Век Мопассана. Повести и рассказы XIX столетия»
16.50 «Оперы в концертном исполнении»

16.50 Т/с «Век Мопассана. Повести и рассказы XIX столетия»
17.40 «Говорим и показываем»
18.10 Т/с «Москва. Три вокзала-3»
21.25 Т/с «Профиль убийцы»
23.35 Т/с «Глухарь. Продолжение»

НТВ

10.00 «Наблюдатель»
10.20, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня
10.20 «Профессия - репортер»
10.55 «До суда»
12.00 Суд присяжных
13.25 «Судебный детектив»
14.30 Т/с «Опергруппа-2»
15.30, 18.30 ЧП
16.25 «Прокурорская проверка»
17.40 «Говорим и показываем»
19.30 Т/с «Москва. Три вокзала-3»

17.40 «Суперхиты»
18.10 Т/с «Шоковая терапия»
21.25 Т/с «Профиль убийцы»
23.35 Т/с «Глухарь. Продолжение»

ТВЦ

6.00 «Настроение»
8.30 Х/ф «Бессонница»
10.20, 17.50 Петровка, 38
10.35 Ток-шоу «Врачи»
11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 0.10 События
11.45 Х/ф «Опасная комбинация»
13.40 «Ро жизни»
14.55 «Спасительное милосердие»
15.30 Т/с

Воскресенье, 22

1 канал
6.00, 10.00, 12.00 Новости

6.10 Х/Ф «Маленькая принцесса»

8.05 «Служу Отчизне!»

8.40 Дисней-клуб

9.00 «Смешарики»

9.15 «Здоровье»

10.15 «Непутевые заметки»

10.35 «Пока все дома»

11.25 «Фазенда»

12.15 «Самые умные животные»

13.20 Х/Ф «Кардиограмма любви»

15.05 «По следам «Больших гонок»

16.50 «Просто смех!»

18.55 Х/Ф «Голубка»

21.00 «Время»
21.20 «Мульти личности»
21.50 Х/Ф «Yesterday live»
22.45 Х/Ф «Предложение»
0.45 Х/Ф «300 спартанцев»

Россия 1

5.00 Х/Ф «Богатырь Рич»

6.50 Х/Ф «Ищите женщину»

9.50 «Сборная-2012»

10.20, 14.20 Вести края

11.00, 14.00 Вести

11.10, 14.30 Т/с «Вызов»

15.25 «Смеяться разрешается»

17.20 «Рассмеши комика»

18.05 Х/Ф «Подруги»

20.00 Вести недели

20.30 Х/Ф «Последний коридор»

0.00 Х/Ф «Летом я предложи-

тву свадьбу»
1.55 Х/Ф «Смертельный пре-
следователь»

Россия К

6.30 Европлюс

10.00 «Обыкновенный кон-
церт с Э. Эфировым»10.35 Х/Ф «Хождение за три
моря»11.45 «Пророк в своем Оте-
честве»

12.15 Мультфильмы

13.25 «Пряничный домик»

13.50, 18.25, 20.35, 22.35 Док.
фильмы

14.45 Опера «Дон Карлос»

19.20 Х/Ф «Фокусники»

21.25 «Юрию Визбору по-
свящается...»

23.30 Х/Ф «Реквием»

1.05 «Семь поколений РО-
Ка»

НТВ

6.05 Т/с «Супруги»

8.00, 10.00, 13.00, 18.00, 19.00

Сегодня

8.15 «Русское лото»

8.45 Игровые

9.25 Едим дома

10.20 «Бывает же такое!»

10.55 «Развод по-русски»

12.00 Дачный ответ

13.25 Д/Ф «Кольца судьбы»

18.15 «Прокурская провер-
ка»

17.20 И снова здравствуйте!

18.20 «Профессия - репор-
тер»19.25 Чистосердечное при-
знание21.35 «Тайный шоу-бизнес»
22.35 Х/Ф «Важные»0.50 «Кремлевские покоро-
ны»

ТВЦ

5.45 «Крестильская заста-
ва»

6.15 Мультифильмы

7.00 Х/Ф «Маленький Нико-
лая»

8.25 «Фактор жизни»

9.00 Т/с «Живая природа»

9.45 «Наши любимые жи-
вотные»10.10 «Барышня и кули-
нар»10.45, 11.45 Х/Ф «Наш общий
друг»11.30, 14.30, 21.00, 23.20 Со-
бытия13.30 «Смех с доставкой из
дома»14.30 «Приглашает Борис
Ноткин»

18.25 Х/Ф «Убийцы»

23.00 Х/Ф «Телекриминаль»

1.00 Х/Ф «Недали любви»

Питана Рюмин»

18.30 Х/Ф «Специалист»

20.30 Х/Ф «Убийцы»

23.00 Х/Ф «Телекриминаль»

1.00 Х/Ф «Недали любви»

ТНТ

7.00, 9.25 Мультифильмы

8.20 Пусть города

8.55, 9.50 Лотерея

10.00 «Школа ремонта»

11.00 Т/с «Женская лига»

12.00 Д/Ф «Кто в семье лич-
ний?»13.00 «Золушка. Перезагруз-
ка»

14.00 «СуперИнтуиция»

18.00 Т/с «Зайцев+1»

17.00 Х/Ф «Бэтмен: начало»

23.00 «Дом-2»

0.30 Х/Ф «Эскалибур»

Московский гуманитарно-экономический институт

Северо-Кавказский филиал г. Минводы

Бессрочная лицензия на право осуществления образовательной деятельности - серия ААА №002293, регистрационный номер № 2190 от 23.11.2011 г., выдана Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки. Свидетельство о государственной аккредитации - серия АА №001533 от 22.07.2008 г., регистрационный номер №1520.

Объявляет прием студентов

на 2012-2013 учебный год на факультеты:

Экономика; Менеджмент; Психология; Сервис; Туризм; Гостиничное дело; Реклама и связи с общественностью; Юриспруденция; Таможенное дело.

Сроки обучения:

- на базе среднего (полного) общего и начального профессионального образования - очно - 4 года, заочно - 5 лет (за исключением специальности «Таможенное дело» - очно - 5 лет, заочно - 6 лет);
- на базе среднего профессионального (профильного) и высшего профессионального образования - заочно - 3 года.

Лица, имеющие среднее (полное) общее или среднее профессиональное образование, принимаются в институт по результатам ЕГЭ по общебазовым предметам, соответствующим специальностям (3 экзамена).

Вступительные испытания проводятся в форме тестовых заданий для лиц:

- имеющих среднее (полное) общее образование, полученное до 01.01.09 г., поступающих для обучения по заочной форме обучения;

- имеющих среднее профессиональное образование, поступающих для обучения по программам (в том числе сокращенным) подготовки бакалавров соответствующего профиля;

- имеющих среднее (полное) общее образование, полученное в образовательных учреждениях иностранных государств;

- имеющих ограниченные возможности здоровья.

По окончании обучения выпускникам выдается ДИПЛОМ ГОСУДАРСТВЕННОГО ОБРАЗЦА МОСКОВСКОГО ГУМАНИТАРНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА.

Обучение платное.

За справками обращаться: г. Новопавловск, телефон: 8-906-499-58-32. (22.№411)

19 июля (четверг),
с 9.00 до 10.00,
в ДК им. С.М. Романко, (ул. Коммунистическая, 10).
ПРОДАЖА СЛУХОВЫХ АППАРАТОВ
(и комплектующие к ним).

Стоимость: от 3800 до 10000 рублей. (производство - Россия, Швейцария)

Гарантия. Товар сертифицирован.
Возможен выезд на дом.

Справки по телефону 8-909-130-37-44.

Перед применением проконсультируйтесь со специалистом.
Сертификат 001117659, серия 45 от 16.11.05 годаОрганизации на постоянную работу
ВАХТОВЫМ МЕТОДОМ требуются:ИНЖЕНЕР ПТО, ИНЖЕНЕР-ЭЛЕКТРИК, ПРОРАБ,
МАСТЕР, ИНЖЕНЕР-ТЕПЛОТЕХНИК, ЭЛЕКТРОСВАРЩИК,
МОНТАЖНИК МЕТАЛЛИЧЕСКИХ И ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ
КОНСТРУКЦИЙ, КАМЕНЩИК, ШТУКАТУР-МАЛЯР,
ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИК, СЛесарь-САНТЕХНИК,
ПЛОТНИК, ВОДИТЕЛИ (категории «С», «Е»),
РАЗНОРАБОЧИЕ, ГЕОДЕЗИСТ, МЕХАНИК.Телефоны: 8 (879-38) 2-31-33; 2-07-18;
2-31-25; 8-961-455-26-22. (06.459)

ИЗВЕЩЕНИЕ

Во исполнение ст. 13 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002г. № 101-ФЗ я, Толмачева Светлана Олеговна выделяю земельный участок в счет одной доли в праве общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, площадью 43704 кв.м.

Предполагаемое месторасположение выделяемого земельного участка: Ставропольский край, Кировский р-н, ст. Зольская, СХП «Зольское».

Кадастровый номер земельного участка 26:35:010101:168.

Возражения по местоположению выделяемого участка в течение месяца необходимо направлять в мой адрес: Кировский район, ст. Зольская, ул. Жукова, 1 или в адрес УФРС по СК: г. Новопавловск, ул. Журавко, 15. (№463)

ПРОДАЮТСЯ КУРЫ-НЕСУШКИ

Доставка бесплатная. Без выходных.

Телефон: 8-918-546-24-20.

Св-во б/н № 006140759. (1-7. №464)

ПРОИЗВОДИМ
перетяжку и реставрацию
мягкой мебели.

Телефон: 8-928-718-28-82. (1-7. №465)

Для всех желающих помочь публикуют расчетный счет для помощи пострадавшим от наводнения на Кубани: ИНН 2309030678 КПП 230901001 Краснодарское краевое отделение Общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест» Краснодарское отделение № 8619 Сбербанка России
к/с 30101810100000000602 БИК 040349602
р/с 40703810330000000106

Назначение платежа: добровольное по- жертвование гражданам, пострадавшим от наводнений в Краснодарском крае в 2012 году

СУТОЧНЫЕ УТЯТА 35 руб./шт.

Телефоны: 32-4-73; 8-963-382-54-96.

ТРЕБУЕТСЯ парикмахер.
А также мастер маникюра и
педикюра (возможно обучение с
последующим трудоустройством).
Телефон: 2-02-72. (06.272)

Продается ДОМ (возле трассы, под магазин) в п. Прогресс, по ул. Пятигорской, 29. Земельный участок - 12 соток. (№462)

Телефоны: 8-903-492-86-95; 8-928-079-65-28.

«Георгиевский технологический техникум»

ПРИГЛАШАЕТ АБИТУРИЕНТОВ НА УЧЕБУ

ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

«Ветеринарный фельдшер» с умением лечить всех домашних животных;

«Мастер техобслуживания

СТАВРОПОЛЬ: люди, события, факты

Помочь краснодарцам справиться с бедой

Губернатор Валерий ЗЕРЕНКОВ провел еженедельное рабочее совещание краевого кабинета министров. Оно было открыто минутой молчания в память жертв наводнения на Кубани и автокатастрофы с российским автобусом на Украине. Помощь соседнему Краснодарскому краю стала одной из основных тем обсуждения правительственный планерки.

Валерий Зеренков отметил, что в воскресенье из Ставрополя в пострадавшие районы был направлен груз гуманитарной помощи, а также питьевой воды, которой передано уже 9 тонн. Он поручил организовать на ближайшее время ежедневные поставки питьевой воды в Краснодарский край. Как доложил губернатору первый заместитель председателя Правительства Ставрополья Виктор Шурупов, в течение трех дней уже запланировано отправлять по 18 тонн.

Валерий Зеренков выразил признательность всем, кто откликнулся на чужую беду и помог формированию гуманитарного груза для соседнего региона.

Вместе с тем, он считает, что поддержка не должна этим

исчерпываться. Губернатор объявил о перечислении своего однодневного заработка в фонд помощи пострадавшим от наводнения. Он обратился к руководителям и коллективам органов краевой власти с призывом поддержать эту инициативу.

Также в связи с наводнением на Кубани Валерий Зеренков считает необходимым повысить защищенность учреждений летнего отдыха детей на Ставрополье от чрезвычайных ситуаций. Он поручил краевому Правительству проработать вопрос об обеспечении каждого летнего лагеря специалистом в сфере противодействия ЧС.

— Стихия может ударить ночью, ранним утром. Это способно вызвать растерянность, панику. Считаю, что при каждом

лагере, где у нас дети отдыхают и труются, необходимо иметь специалиста по противодействию чрезвычайным ситуациям. Чтобы он все время там находился, в любое время дня и ночи мог координировать работу и тем самым спасти жизни, — нацепил губернатор.

Заместитель председателя краевого Правительства Сергей Асадчев проинформировал о работе Всекавказского молодежного форума «Машук - 2012». В Пятигорске принимают второй поток участников численностью более тысячи человек. Первая смена завершила свою работу без происшествий. Вице-премьер уточнил, что на территории лагеря круглосуточно дежурит бригада МЧС.

Рассмотрены итоги работы

краевого фонда микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства в первом полугодии 2012 года. Как отметил первый вице-премьер края Виктор Шурупов, за этот период объем финансирования бизнеса составил 175,7 миллиона рублей. Подчеркнулось, что значительная часть средств направлена на развитие предпринимательства в восточных районах края. В частности, 46 миллионов рублей были направлены представителям малого и среднего бизнеса Нефтекумского района, 15 миллионов рублей — Левокумского района.

Одной из тем обсуждения стала безопасность на дорогах. Заместитель председателя краевого Правительства Иван Ковалев привел данные о том, что за 5 месяцев 2012 года на Ставрополье зафиксировано 1020 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых погибло свыше 150 человек. Анализ показал, что в 893 случаях авария произошла по прямой вине водителей. В связи с этим губернатор выразил опасенность качеством подготовки выпускников ставропольских автошкол. В крае насчитывается 119 таких учреждений. Валерий Зеренков потребовал провести комплексный анализ работы этой сферы, чтобы по итогам усовершенствовать механизмы контроля качества подготовки водителей.

Также губернатор отметил увеличившееся количество жалоб жителей края на работу транспорта, особенно в сельской местности. Краевому Правительству поручено проработать соответствующий комплекс проблем совместно с муниципалитетами. Отчет о проделанной работе должен быть представлен главе края в месячный срок.

На совещании также обсуждались вопросы развития сети учреждений дошкольного образования, хода уборочных работ, другие темы.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

◆ В Думе края

В деловом ключе

Первый заместитель председателя Думы Ставропольского края Дмитрий СУДАВЦОВ провёл еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента.

В начале присутствующие минутой молчания почтили память жертв стихии в Краснодарском крае и автокатастрофы на Украине.

В ходе совещания обсуждался ход подготовки предстоящего в ближайший четверг заседания Думы. Заместитель председателя комитета краевого парламента по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности Сергей Горю отметил, что одним из вопросов повестки дня станет согласование приватизации ОАО «Международный аэропорт Минеральные Воды». Парламентарий также пригласил коллег к обсуждению темы в рамках предстоящего заседания комитета.

Людмила Кузякова, возглавляющая комитет Думы по образованию и науке, проинформировала о том, что на предстоящей неделе состоятся депутатские слушания по вопросу модернизации профессионального образования в Ставропольском крае. Также члены комитета намерены рассмотреть на своем заседании вопрос летнего труда устроительства молодежи.

Председатель комитета по культуре, молодежной политике и физической культуре и средствам массовой информации Елена Бондаренко отметила, что вопросы работы почтовой связи в крае не теряют остроты. Именно этой теме будет посвящено на предстоящей неделе совещание в городе Минеральные Воды. К участию в нем приглашены руководители краевого филиала ФГУП «Почта России», представители исполнительной власти и депутаты Думы.

На совещании были рассмотрены и другие проблемы социально-экономического развития края.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

Чтобы минимизировать паводковую угрозу в нашем крае



Губернатор Валерий ЗЕРЕНКОВ провел заседание краевой комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, которое прошло в режиме видеоконференции связи с городами и районами Ставрополья. В расширенном составе комиссия проанализировала защищенность Ставрополья от паводков. Поводом для экстренного обсуждения актуального для региона вопроса, стало наводнение в Краснодарском крае.

Открывая заседание, В. Зеренков обозначил перед территориями Ставрополья ряд приоритетов для минимизации паводковой угрозы. В частности, были отмечены задачи по обеспечению исправной работы систем оповещения населения о чрезвычайной ситуации, своевременной подготовки планов эвакуации и других мероприятий. Другой приоритет — исправная работа инженерных систем: канализации, дренажей. То же самое, подчеркнул губернатор, касается гидротехнических сооружений, состояние которых нужно отслеживать регулярно, вне зависимости от того, кому принадлежит объект.

Предложения по обсуждаемой теме озвучил и.о. вице-губернатора — председателя Правительства края Юрий

Тыртышов. Вспомнив опыт ликвидации последствий паводка 2002 года, когда он в составе Правительства края курировал сферу ЖКХ и строительства, Ю. Тыртышов выделил пять основных вопросов, требующих особого внимания. Это ревизия всех объектов водохозяйственного комплекса региона; налаживание системы страхования объектов, подпадающих под угрозу затопления; создание резервов технических ресурсов на местах; совершенствование системы оповещения о ЧС; проведение учений, моделирующих паводковую ситуацию.

Высенные предложения были поддержаны



СТАВРОПОЛЬЕ: люди, события, факты

Создать комфортные условия для ведения бизнеса

Исполняющий обязанности вице-губернатора – председателя Правительства края Юрий ТЫРТЫШОВ провел встречу с руководителями предприятий промышленного комплекса Ставрополья.

В ией приняли участие представители 17 работающих в регионе производств – в том числе, компаний «Невинномысский Азот», «Ставролен», «Сен-Гобен Кавминстекло» и других. Как прозвучало, эти предприятия «делают погоду в краевой промышленности» – объем отгруженной ими продукции составил



решений, которые позволят ускорить развитие промышленного комплекса края, увеличить налоговую базу региона.

– Мы хотим помочь вам рабо-

бут заходить в край, – сказал краевой премьер-министр.

Он коснулся действующих в регионе механизмов поддержки инвестиционной и предпринимательской деятельности. Как прозвучало, сейчас рассматриваются возможности расширения их набора. В частности, в краевом Правительстве прорабатываются вопросы создания закрытого паевого инвестиционного фонда с государственным участием, других механизмов стимулирования бизнес-активности.

Состоялся диалог о проблемах и перспективах развития краевой индустрии. Озвученные руководителями предприятий предложения проанализируют в краевом Правительстве. На их основе будут сформулированы поручения органам исполнительной власти Ставрополья, принятые другие решения.

Во встрече также приняли участие первый заместитель председателя Правительства края Виктор Шурупов, краевой министр промышленности, энергетики и транспорта Дмитрий Саматов.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

в 2011 году более 55 миллиардов рублей.

Открывая диалог, Юрий Тыртышов отметил, что встреча проводится по инициативе губернатора Валерия Зеренкова. Ее основная цель – выработка

тать с большей отдачей, чтобы росли доходы краевого бюджета, благосостояние людей. Чтобы территория Ставрополья была наиболее комфортной для ведения бизнеса – того, что давно работает, развивается или только

В финале сессии – премьер

Под председательством Юрия БЕЛОГО состоялось очередное заседание Думы Ставропольского края. В его работе приняли участие губернатор Валерий ЗЕРЕНКОВ, члены краевого правительства, руководители силовых и контролирующих органов, ряда муниципальных образований, депутаты Госдумы РФ.

Основным вопросом заседания стало согласование назначения Юрия Тыртышова на должность вице-губернатора – председателя правительства Ставропольского края. Депутаты единогласно поддержали предложенную губернатором кандидатуру. В выступлениях лидеров думских фракций Юрия Гонтаря («Единая Россия»), Виктора Лозового (КПРФ), Геннадия Ефимова (ЛДПР), Сергея Горло («Справедливая Россия») была высказана надежда на плодотворную совместную работу. Также отмечалось, что Юрий Тыртышов является уроженцем Ставрополья, хорошо знает специфику региона, имеет

опыт работы на федеральном уровне.

На заседании принят закон «О некоторых вопросах охраны здоровья граждан на территории Ставропольского края». Председатель комитета по социальной политике Виталий Коваленко отметил, что его появлению предшествовала большая практическая работа. Были проведены совещания, депутатские слушания, на которых выработаны многочисленные предложения по дополнению документа, часть из них законодательно закреплена. Принятый закон является базовым для отрасли здравоохранения Ставрополья,

на которое все медики края возлагают большие надежды. Он, в частности, позволит решить ряд проблем, связанных с нехваткой специалистов, будет способствовать улучшению материально-технической базы лечебно-профилактических учреждений края.

Депутаты также направили законодательную инициативу в федеральный парламент, предлагающую внесение изменений в Бюджетный кодекс РФ. Ее суть в изменении порядка распределения доходов от водного налога и платы за пользование подными объектами, находящимися в федеральной собственности. Сегодня 100 процентов этих средств собираются в федеральный бюджет. Краевые депутаты предлагают 60 процентов доходов оставлять в бюджетах субъектов.

Одобрили парламентарии и приватизацию акций ОАО «Международный аэропорт

Повышение плодородия – важнейшая задача

В комитете Думы Ставропольского края по аграрным вопросам, продовольствию, земельным отношениям и землеустройству под председательством Ивана БОГАЧЕВА прошло очередное заседание. Был рассмотрен ряд вопросов, которые планируетсянести на последнее в текущей сессии заседание краевого парламента.

Одним из главных моментов стало представление исполняющего обязанности вице-губернатора – председателя правительства края Юрия Тыртышова. Последний отметил, что развитие агропромышленного комплекса является одним из стратегических направлений в работе исполнительной власти. Предполагается курс на развитие перерабатывающих предприятий.

Речь шла и об оказании оперативной помощи сельхозтоваропроизводителям, пострадавшим от природных катаклизмов. Член комитета Айдын Ширинов, отметив размеры убытков, понесенных землевладельцами, высказался о необходимости добиваться помощи в федеральном центре. Депутаты Иван Киц, Василий Машкин, Игорь Андрющенко, Геннадий Ягубов, Валентин Аргашоков задали председателю правительства волнующие вопросы и передали письма своих избирателей, в том числе из восточных районов, которые больше остальных пострадали от стихии.

В ходе заседания депутаты обсудили доклад министра сельского хозяйства края Александра Мартычева о состоянии плодородия земель сельскохозяйственного назначения, государственного регулирования и поддержки в этой области. По мнению парламентариев, в данной сфере накопилось немало проблем. Касаются они и недобросовестных землепользователей, которые варварски обращают-

ся с землей, и необходимости увеличивать государственные субсидии на мероприятия, связанные с повышением плодородия почвы. В связи с этой темой прошло и обсуждение законопроекта «О внесении изменений в Закон Ставропольского края «Об обеспечении плодородия земель сельскохозяйственного назначения в Ставропольском крае». Как отметил по этому поводу глава профильного комитета Иван Богачев: «Повышение плодородия – один из важных вопросов, особенно сегодня, когда пришлые люди варварски пользуются землей, не задумываясь о том, что остается после них».

Депутаты обсудили и ход проведения уборочных работ, а также их финансовое обеспечение. Было отмечено, что в результате природных катаклизмов нынешнего лета, многие хозяйства несут ощутимые потери урожая. До сегодняшнего дня в 15 районах был режим чрезвычайной ситуации. При этом правительством края уже предусмотрены меры поддержки сельхозтоваропроизводителей.

Немало вопросов у депутатов вызывают банковские кредиты землевладельцев: смогут ли крестьяне рассчитывать на их пролонгацию, и на каких условиях? Было заявлено о необходимости проведения встреч с руководителями кредитных организаций и детального обсуждения с ними накопившихся вопросов.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

рассмотрено свыше 390 вопросов, организовано 73 совещания, 9 заседаний «круглых столов», 7 депутатских слушаний, 18 рейдов. Парламентарии принимали участие и в больших переменах, происходивших в исполнительной власти края. За время сессии были внесены изменения в Устав Ставрополья, наделён полномочиями новый губернатор, утвержден в должности председатель правительства края и кабинет министров.

Завершая заседание, спикер Думы поблагодарил от имени депутатов губернатора, членов краевого правительства, руководителей силовых и контролирующих органов, муниципальных образований и органов местного самоуправления и всех тех, кто являлся участником законотворческого процесса, за совместную плодотворную работу.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.